Контрольная работа по теме «УГЛЕВОДОРОДЫ»

Вариант 1
ЗАДАНИЕ 1 с выбором правильного ответа.
1.Алканам соответствует общая формула:

а) Сn Н2n    б) Сn Н2n+2     в) Сn Н2n-2     г) Сn Н2n -6 

2. Гомологами являются:

а) этан и этилен   б) пропан и этан     в) бутан и изобутан        г) метан и этен

3. Изомеры отсутствуют у углеводородов:

а) этилена      б) пентана        в) 2-метилбутана      г) гексена-1

4. Атомы углерода в состоянии sp2 – гибридизации имеются в молекуле 

а) пентана        б) этилена            в) 2-метилбутана           г) н-гептана

5. Наиболее характерный тип реакции для алкенов:
а) элиминирование           б) изомеризация          в) присоединение          г) замещение

 6. Для алканов характерна изомерия:
а) положения функциональной группы               б) углеродного скелета

в) положения двойной связи                                 г) геометрическая

7. Основную часть природного газа составляет;
а) этан                   б) пропан                 в) гексан              г) метан

8. Крекинг нефтепродуктов -это

а) разделение углеводородов нефти на фракции;
б) превращение предельных углеводородов нефти в ароматические;
в) термическое разложение нефтепродуктов, приводящее к образованию углеводородов с меньшим числом атомов углерода в молекуле;
г) превращение ароматических углеводородов нефти в предельные.
9. Раствор перманганата калия обесцвечивает

а) этилен        б) этан          в) 2-метилпропан              г) 3,3-диметилпентан.

10.Алкинам соответствует общая формула

а) Сn Н2n+2   б) Сn Н2n          в) Сn Н2n-2              г) Сn Н2n -6 

11.К классу аренов относится углеводород, формула которого

а) С3Н6         б) С2Н2          в) С6Н6                     г) С5Н8
12.Кратные связи отсутствуют в молекуле углеводорода

а) циклопропана           б) бутадиена-1,3             в) пропина        г) бензола

13. Ароматическое кольцо содержится в молекуле

а) гексана          б) циклогексана           в) гексена            г) 1,4-диметилбензола.

14. Реакция полимеризации возможна для 

а) бутадиена-1,3        б) пропана            в) хлорэтана            г) бензола.

15. Реакция присоединения воды к непредельным углеводородам называется

а) гидрирование      б) галогенирование       в) гидратация        г) гидрогалогенирование.

16. Для алкенов не характерна изомерия

а) углеродного скелета            б) положения тройной связи      в) геометрическая (цис-транс) г) межклассовая.

17. Природный каучук по химическому строению представляет собой

а) полибутадиен   б)транс-полиизопрен        в) полипропилен     г) цис-полиизопрен.                       18. В названиях ацетиленовых углеводородов используется  суффикс:
1)-ан;                2)-ен;
3)-диен;
    4)-ин.                                                                                            19.
Ацетиленовый углеводород   
        Н3 С- С ≡С – СН - СН2 – СН3 
                             СН3       имеет следующее название:
2) 2-этилпентин-З; 4) 4-метилгексин-2.
1) 3-метилгексин-4;                                3) гептин-2;
ЗАДАНИЕ 2  Составьте формулы веществ по названиям.
Уровень А. 

· Гексин-3,                                                                           

· 2-метилпентан.

Уровень Б.
· 4,4-Диметил-5-этилоктин-1, 
· 2-метил-5,5-диэтилгептен-3.

ЗАДАНИЕ 3  Составьте уравнения реакций, назовите вещества:

Уровень А. 

· горение метана СН4 + … → ?  +  ?

· гидрирование  пропена СН2=СН – СН3  + … →  ?  +  ?        

Уровень Б. 

· горение бутена

· бромирование пропина  

ЗАДАНИЕ 4 Решите задачу:
Уровень А. 

Рассчитайте, сколько теплоты выделится при сжигании 10 л этана. углеводорода (н. у.). Термохимическое уравнение:  2С2Н6 + 7O2 = 4CO2 + 6H2O + 3060 кДж.

Уровень Б. 

Определите объем кислорода, необходимого для сжигания  400 м3 этилена.

Контрольная работа по теме «УГЛЕВОДОРОДЫ»

Вариант 2

ЗАДАНИЕ 1 с выбором правильного ответа.
1.Алкенам соответствует общая формула:

а) Сn Н2n б) Сn Н2n+2в) Сn Н2n-2 г) Сn Н2n -6 

2. Гомологами являются:

а) метан и хлорметан           б) пропен и этен       в) этилен и бутан      г) 2-метилбутан и бутан.

3. Изомеры отсутствуют у углеводородов:

а) бутена-1              б) пропана               в) н-гептана                   г) 2-метилпентена-2

4. Пи - связь отсутствует в молекуле 

а) пропена        б) 2-метилгексана       в) 2-метилгексена-2         г) этилена.

5. Наиболее характерный тип реакции для алканов:
а) элиминирование         б) изомеризация          в) присоединение               г) замещение.
 6. Для алкенов характерна изомерия:
а) положения функциональной группы;            б) углеродного скелета;
в) положения двойной связи;                              г) геометрическая.
7. Нефть по своему составу-это: 

а) простое вещество;          
б) сложное вещество класса алкенов;         
в) смесь углеводородов, основу которой составляют алканы линейного и разветвленного строения;                               
 г) смесь алкенов.

8.Перегонка нефти осуществляется с целью получения:
а) только метана и бензола;                 б) только бензина и метана;
в) различных нефтепродуктов;           г) только ароматических углеводородов.

9.Раствор перманганата калия не обесцвечивает вещество с формулой:
а) СН3 ( СН3                                                             б) СН2 ( СН( СН3
в) Н 3С ( СН ( СН( СН3                    г) СН2 ( СН2 
10.Циклоалканам соответствует общая формула:
а) Сn Н2n+2          б) Сn Н2n            в) Сn Н2n-2                 г) Сn Н2n -6 

11.К классу алкинов относится углеводород, формула которого:
а) С3Н6            б) С2Н2                  в) С6Н6                                г) С5Н8
12.Бутадиен содержит:
а) одну двойную связь                       б) две двойные связи 

в) одну тройную связь                        г) две тройные связи.

13. Атомы углерода в молекуле бензола находятся в состоянии гибридизации:
а)sp -              б) sp3-            в) sp2-                г) sp4.
14. Слабые кислотные свойства проявляют: 

а) алкены            б) алкины              в) алкадиены            г) арены.

15. Реакция присоединения водорода к непредельным углеводородам называется:
а) гидрирование                                  б) галогенирование 

в) гидратация                                      г) гидрогалогенирование.

16. Для диенов не характерна изомерия:
а) углеродного скелета       б) положения двойных связей         в) геометрическая (цис-транс) г) положения функциональной группы.

17. Процесс получения резины из каучука называется:
а) полимеризация               б) вулканизация        в) ректификация           г) гидратация.                               18. В названиях этиленовых углеводородов используется  суффикс:
1)-ан;               2)-ен;
                  3)-диен;
   4)-ин.                                                                                           19. Углеводород   СН2  = СН – СН – СН2 – СН3
имеет следующее название:
                                               │

                                                СН3                                                                                                     1) 3 – метилпентан;    2) 3 – метилпентен -1;     3)  гексен -1;      4) 3 – метилпентин -1.
ЗАДАНИЕ 2    Назовите вещества по международной номенклатуре.
Уровень А.                                              
 СН3 – СН2 – СН2 – СН2 – СН2 –СН – СН3;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   │                                                                                                                            CH2 = CH–CH2–CH3 .                  СН3
Уровень Б.
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ЗАДАНИЕ 3.  Составьте уравнения реакций.  Назовите вещества.
Уровень А. 

· гидрирование  этилена С2Н4  + ? [image: image2.png]


 ?
· р. замещения этана  С2Н6  + ?  [image: image3.png]


С2Н5Сl  + ? 

Уровень Б. 

· горение пропена

· хлорирование пропина.      

      ЗАДАНИЕ 4. Решите задачу:
Уровень А. 

Рассчитайте, сколько теплоты выделится при сжигании 15 л метана. Термохимическое   уравнение:  СН4 + 2O2 = CO2 + 2H2O + 880 кДж.
Уровень Б 
Определите объем кислорода, необходимого для сжигания  400 м3 пропана.
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